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Hajnalhasadás
Elfojtott lúlekzcttel leste a szegedi 

választás eredményét mindenki, a ki 
magyar. Lázas izgatottsággal kisértük 
azt a titáni küzdelmet, amelyet a nem­
zeti eszme, a tiszta politikai erkölcs 
az osztrák szellemmel, a megmételye- 

• ,d|ett magyar kormánypolitikával folyta- 
-•^°tt s egy végtelen örömrivalgásban 
r/ört ki minden lelkesedés, egy szebb 
/ jövő reményének gondolata tükröződött 

- vissza a diadalmámortól sugárzó arezo-
kon, a mikor a szegedi választás ered­
ménye nyilvánosságra jutott.

Mert az a mandátum, amelyet Sze­
ged városa Bán fiy Dezsőnek átnyújtott, 
hatásaiban, fontosságát tekintve sokkal 
többet jelent, mint egy mandátumnak 
az átadása. Ez a mandátum azt je­
lenti, hogy a nemzeti eszme, a mely 
eddig gúzsba kötve hevert az osztrák 
politikai hagyományok lomtárában, 1é- 
lekzeni, élni kezd s mind jobban s 
mind erősebben kezdi követelni jogait.

Az Uj-párt illusztris vezérének 
megválasztása egyebet is jelent. Erős 
államot, gazdag nemzetet, egységes 
magyar közszellemet, független, művelt, 
nemzeti gondolattól áthatott társadal­
mat, szóval haladást minden téren. Ez

a párt programmjának veleje, ez a ma- 
gyai nemzet boldogulásának garantálja.

Bánffy Dezső báró tehát újra 
visszatér a parlamentbe, a hol meg­
hunyászkodva, kegyeiért esdve fetreng- 
tek lábainál azok, akik most töviseket 
szórnak útjaira s köveket dobálnak 
utána. Visszatér a parlamentbe, hogy 
kiszellőztesse a fényes helyiségeket, a 
melyeknek dohos levegője már-már meg­
lel tőztetéssel fenyegeti az egész ma- 
g\ ai közéletet. \ isszatér oda, hogy 
példát nyújtson a szolgalelküeknek, 
olyan példát, amelyre csak 5(5 évvel 
ezelőtt volt eset. Egy magyar zászlós 
ur, valóságos belső titkos tanácsos, a 
legfőbb méltóságoknak birtokosa, szem­
be száll a császári hatalom kormá­
nyával, koezkára teszi uralkodójá­
nak kegyet, hogy megmentse nemzete, 
hazája részére azt, a mit még lehet.

A nemzettől függ most már, hogy 
élni akar-e becsületben, függetlenül, 
vagy nem. Ha élni akar és haladni 
kíván, kövesse tántorithatlanul a sze­
gedi programmbeszédben felújított esz­
méket. Szálljon síkra megdönthetlentil 
mindenki ellen, a ki nemzeti érzését 
csökkenteni, haladásában feltartóztatni 
akarja.

Es ha elkövetkezik majd az a 
korszak, amelyben mint gazdaságilag

önálló, politikailag független nemzet, 
kii ályunkkal érzésben és bizalommal 
teljesen egybeforrva, a nemzet minden 
egyes tagjának békés, egy közös czél 
elérésére irányuló egyetértésében fogjuk 
élni napjainkat: ez lesz a szegedi vá­
lasztás méltó epilógusa. Az Uj-párt 
vezére pedig haladjon a megkezdett 
utón, s vigye diadalra a zászlót, ame- 
íyet „reménységgel szivében, nemzeti 
önérzetének és életképességének tuda­
tában, a nemzeti jólét és a magyarság 
érdekében“ bontott ki.

(Az ujonozjutalek.) Az 1904. évi 
II. és Vili. tűrvényezikkek állni a közös had­
sereg részére 103,100 leiben megállapított ujonez- 
létszámból tudvalevőleg az 1900. év végével 
foganatosított népszámlálás eredménye alapján 
a magyar korona országait 44.076 főnyi, a bi­
rodalmi tanácsban képviselt királyságokat és 
orsz 'gokat pedig 59.024 főnyi évi ujonezjuta- 
lek terheli. A közös hadsereg njonczjutaléka 
valamint a magyar királyi honvédség részere 
megállapított 12.500 főnyi évi ujom zjntalék is 
az egyes hadtestek területeire szintén az 1900. 
évi népszámlálOs eredményéhez képest vetendők 
ki. A honvédelmi miniszternek mcst kiadott 
rendelele értelmében a budapesti 4. hadtest-ke- 

1 ülettó 38.)3 közös és 2505 honvéd, összesen 
11.333 ujoncz; a pozsonyi 5. hadtest-kerületre 
8001) közös és 2270 honvéd, összesen 10.27(1 
újonc; a kassai (>. had test-kerületre 7789 
közös, 2209 honvéd, összesen 9998 ujoncz;

I a temesvéri 7. hadtest-kerületre 7348 közös

T A R C Z A.

Egy asszonyt ölt meg . . .
— íme, az ott Deiner szólt a tébolyda 

orvosa, midőn körülsétált velem a tébolyda 
kertjében, hol épen oly üdén ragyogott le 
a napsugár es ép oly vidáman zöideltck a 
bokrok, akár csak odakünn.

— Melyik ? Az az ur ott ?
— Igen ő az ! Egy asszony ölt meg 

• • ■ Madame Balncrtet . . . Azt hiszik, 
hogy titkon jegyet is váltottak már, de biz­
tosan nem tudhatni. Természetes, hogy 
égre földre esküdözött, hegy nem őrült, de 
azért mégis csak felmentették az esküdtek 
s ide került hozzánk. Már kút éve van itt 
a tébolydában . . . Beszélgessen vele, ér­
dekelni fogja. Nincs más hóbortja mint az, 
hogy azt hiszi : ő nem bolond.

— Egészen biztos Ön abban, hogy bo­
lond ? — kérdeztem azzal a bizonytalan ér­
zéssel, mely két órai itt tartózkodásom óta 
annyira erőt vett rajtam, hogy az orvosok 
és ápolók helyes ítélőképességében i- ké­
telkedni kezdtem.

De mennyire! . . . Egyébbként I 
nyugodtan állíthatom, hogy minden gyilkos 
zavart elméjű — válaszolta az én vezetőm 
teljes meggyőződéssel. Es valamennyien .

■
őrültek azok is, a kiket mi hősöknek neve­
zünk, sőt mondhatnám minden rendkívüli 
ember az. Az egészséges emberek tulajdon­
képen nyugodtan haladnak a maguk utján 
és semmi \ ágyat sem éreznek arra, hogy 
veszélyes kalandba bocsátkozzanak. Abban 
a pillanatban a mikor valaki az önfentartás 
eszközét valamely ideáért feláldozza, egy­
szerűen megbolondult . . .

— Természetesen ! — válaszoltam én 
is egészen megzazarodva.

Ezalatt odaérkeztünk ahhoz az em­
berhez, ki kölcsönös beszélgetésünk tárgya 
volt, s a tébolyda orvosa bemutatott ben­
nünket egy nasnak azzal a tinóm ironikus 
árnyalattal, melyből kierzett, hogy ő meg az 
épeszű etilbei khez számítja magát.

Aztán i ejelentve, hogy sürgős dolga | 
akadt, hirtelen távozott, kétségkívül csak j 
azért, hogy .z érdekes őrülttel egyedül 
hagy on.

közepes termetű alak volt ez, tál. á- 
gosan nagy lejjel, meg a haja is egészen 
féltésül ve úgy, hogy szinte megnyujtotta a 
fejét, arczkilejczésuix már nem emlékszem. 
De annál clenkebben látom még vizszinii 
szemeit, melyek hol szürke, hol kék vagy 
zöld színben villógtak a szerint, a mint 
e gyet mást elm on d ott.

Mikor mar néhány perczig a szép idő­
ről s a kert virágairól beszélgettünk, hátú­

ién elhallgattunk. A hosszas szünet mind­
kettőnket megzavart s én már azon tűnőd­
tem, hogy egyszerűen a takepncl hagyom 
az őrültemet, mikor váratlanul durván meg­
szólított :

Önnek is elmondták az élettörté­
netemet ? Ön is orvo^ ?

— Nem, nem vagyok orvos !
— De Ön is azt hiszi ugye, hogy én 

őrült vagyok ?
Édes Istenem — teltem vontatva 

hisz az őrültség olyan nehezen megha­
tározható állapot . , .

Hogy Ön maga sem biztos abban 
nem őrült-e ugyebár ?

Persze !
" Nos, un egész biztos vagyok ben­

ne, hogy az eszemjárása egészséges 
hohó ! majd Önnek is elmondom az élet­
történetemet . . . Mar két vagy három 
egyénnek elbeszéltem akik elég okos em­
bereknek látszottak, de mitsem értettek be­
lőle De nem bánom. Mégis jól esik el­
mondani. \ annak olyan perczcim, mikor 
okvetlenül arról kell beszelnem.

Mar elmondtak Unnék, ugyebár, 
hogy én egy asszonyt megöltem. Majd fel­
világosítom, miért öltem meg s miért 
ölném meg többször is ha tehetném. Azt 
már bizonyára észrevette Un, hogv én is



2.
2226 honvéd, összesesn 10.074 ujoncz; a nagy­
szebeni 12. had-est-kerületre 6124 közös, 173/ 
honvéd, összesen 7861 ujoncz; a zágrábi 
13. hadtest-kerületre, Horvát-Szlavonországoki a : 
3422 közös, 1538 honvéd, összesen 6860 
ujoncz; Fiume város kerületre 54 közös. 1 ■> 
honvéd összesen 6D ujoncz jut.

Városi közgyűlés.
Nulla dies sitp,Ofrea. A múlt pénte­

ken tartott városi rendes közgyűlés tárgy- 
sorozata — szokás szerint — heves \ itákra, 
indokolt kifakadásokra adott ismét okot. A 
minek természetes következményeként a 
polgármesteri idegeskedéseknek sem vol­
tunk hiányával, mígnem Szalay Károly 
kioktató felszólalása, úgy a polgármesteri 
idegeket, mint a közgyűlés menetét a ren­
des kerékvágásba terelte vissza.

Ez a közgyűlés is, mint számos elő­
zője, arról győztek meg bennünket, hogy a 
város ügyei nem a kellő gondossággal, ha­
nem annál több felületességgel kezeltetnek 
és vezettetnek.

A tárgysorozat első pontja az elnöki 
jelentés volt, a mely dióhéjba szorított szó­
takarékoskodással igyekezett némi világos­
ságot vetni a lefolyt évnegyed ügymenetére.

E tárgynál Szalay Károly a várutczai 
telkek végén levő pestis-tanya titkait feltárva, 
interpellált és azonnali intézkedést kért, te­
kintettel arra, hogy nyár elején leven, a 
felbukkanható járványos betegségeknek ideje­
korán gát vettessék. Darnay Béla pedig a 
koczkakővel kirakott utczák tisztátalanságát 
panaszolta, s azoknak — esetleg seprőgép 
beszerzése árán is — rendesebb seprését 
és tisztántartását sürgette.

Az igazi zivatar azonban a tárgysoro­
zat második pontjánál tört ki. Arról volt 
ugyanis szó, hogy a város által megállapí­
tott s a minister által jóváhagyott kövezet- 
vámtarifából a hordó sör után fizetendő 
kövezetvám összege tévedésből vagy toll- 
hibából kimaradt és ez a tévedés még ak­
kor sem korrigáltatott, a mikor e vám visz- 
szatérités miatt a sörkereskedők a város 
ellen pert indítottak.

A közigazgatási bíróság bemutatott 
határozata szerint a város pervesztessé lön,

csak olyan ember vagyok, mint a többi. 
Azelőtt a társaságban azok közé tartoztam, 
kiket »előkelő« fiatalembernek neveznek. 
Volt némi vagyonom is. Ostobább sem va­
gyok mint a többiek, de minden tehetségem 
daczára sohasem vittem valamire, mert ir­
tóztam a megerőltetéstől . . . s azután, mert 
a nőket is nagyon szerettem. Nekem annyi 
szeretőm volt.............

Ön nem is képzeli mennyi 1 Sokszor 
változtattam a szerelmemet, mert a szere­
lem addig szép, a mig rövid ! Es aztán a 
jegszebb perez lenne az, mikor erezzük, 
hogy már a szerelem vegére jár. En azt 
hiszen, hogy abban a pillanatban, mikor 
valamelv kellemestől, ami eddig bennünket 
boldogított, megválunk, az élvezett boldog­
ság emléke még élénkebben tölti be egész 
valónkat . . .

Nem próbálta meg ezt ? Es abban is 
milyen élvezet rejlik, ha tudjuk, hogy azt 
a nőt, akit már meguntunk, őrületes két­
ségbeesésben hagyjuk vissza! Szinte része­
gítő ez a látvány . . . Én több ilyen vá­
lást rendeztem . . . Ezeket sokkal jobban 
sajnálom, mint a többieket . . . De térjünk 
át történetemre, melyet Önnek elbeszélni 
akarok.

Ezt a hölgyet, az egyetlent, akitől csak 
szenvednem kellett, egyik bálteremben is­
mertem meg. 1 pen a barátom szalonjába

»N É P J O O«
vagyis a várost mintegy '-'oou '. kövezetvám 
visszafizetésére kötelezte a >z igazgatási 
bíróság, mint végső fórum. Na tv, de nem 
ez a legnagyobb baj, hanem az. hogy a vám­
tarifa ezen hiányainak polla. a iránt még 
ezen per megindítása után — a nl> 1,1111 
aztán egyenes mulasztás — sem tétetett a 
városi hatóság által semmile.e lépés Vagy 
intézkedés s Így történt meg az a nem min­
dennapi szép eset, hogy a per folyama alatt 
ismét mintegy 7000 korona kövezetx ám \ ált 
viszatéritendővé, a melynek visszatérítésé 
iránt ugyanazon sörkereskedők a kérvényt 
be is adták.

Es ezen kérvényre a tanács azon 
javaslatot terjesztette elő, hogy daczára a 
már bekövetkezett pervesztességnek, az uj 
kérvényt a képviselőtestület utasítsa el, a 
kövezetvámot ne térítse vissza, a közig, 
bíróság Ítéletével visszafizetni kötelezett 
összegért pedig akként kárpótolja magát, 
hogy a hordósörre dupla kövezetvámot 
vessen ki.

Mi természetesebb tehát, mint az, hogy 
a tanácsnak ilyetén javaslata visszatetszést 
szült s majdnem egyértelemben annak ellene 
szóltak: Darnay Béla, Koboz István, Hirsch­
mann Mór, Bakonyi Keren ez, Szalay Károly, 
dr. Rózsa Ernő s talán még többen is, té- 
lig-meddig mellette érvelt Szabados Imre 
s indítványt is tett, mit azonban ké­
sőbb vissza vont.

E tárgyban a szavazásra felteendő 
kérdés felett támadt még vita, a melyben 
Szalay Károly, Bakonyi Keren ez, és dr. Ro­
zsa Ernő vettek részt, melynek befejezése 
után, a megejtett szavazásnál az tűnt ki. 
hogy a képviselő testület a tanács javasla­
tát nagy többséggel elvetette s igy a köve­
zetvám visszatérítését elrendelte. A dupla 
vámot pedig nem is tárgyalta.

A múlt évi különböző pénztárak szá­
madásának megvizsgálásáról szóló jelentés 
es a javaslatokra tett egykét megjegyzés 
és kérdésre a polgármester által adott meg­
nyugtató válasz után ezek tudomásul ve­
tettek.

A tárgysorozaton levő többi jelenték­
telen tárgyak simán nyertek elintézést, s a 
közgyűlés <) óra után ért végei.

léptem be, mikor a neje hozzám sietett 
és igy szólt:

Jöjjön bemutatom E’állWte asz- 
szonynak, a kit majd az asz.álhoz fog ve­
zetni.

Néhány közönséges szó mennyire be­
folyásolhatja sorsunkat!

Ő ott állt a kandallónál, kissé rákö- 
nyökölve, termete magas és a nyaka a ki­
vágott derek fehérsége daczára feltűnően 
fehérnek látszott. A rengeteg bársonycsok­
rok, melyek a derekát fedték, olyanoknak 
látszottak mint valami természetellenes lep­
kék. En azt hiszem, hogy nem is volt csi­
nos. Arczvonásai tulerősek, orczája kiss 
hosszú. Aztán meg valami parancsoló, gő­
gös, akaratos kifejezés is leritt róla, a mely 
szinte fel igéiéit.

Abban a perezben, mikor megszólítot­
tam, épen ezt mondta egy vele szemben 
álló férfiinak :

Félelem ? < > nem, még sohasem 
ereztem a félelmet.

Es re ám úgy hatottak a szavak, mint 
valami sérelem . . .

En ki nem állhatom azokat a kemény­
szívű nőket, akik nem félnek. Ezek azt hi­
szik, hogy valami rendkívüli 1 .nyék 1 Mind 
meg kellene ölni őket, mind megölni!

Már a mikor az asztalhoz vezettem, 
kimondhatatlan gyűlölet fogott el. Es mégis 
mikor a diner alatt és az cstely további
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Űrnapja.
Kényes szertartások keretében ün­

nepelték meg csütörtökön a katholikus 
világ legnagyobb ünnepét, az űrnapját. 
Az ünnepi misét a városi plébánia temp­
lomban Zimmert József plébános szol­
gáltatta fényes segédlettel. Ezután meg­
indult a corpus ehr isti köriilhordozása. 
A város különböző helyein, a ío-utezai 
Somssich házban, a korona-utezai Le- 
posits házban, az Irányi Dániel ut- 
czában lombsátorból készült oltárok 
alatt buzgó hívők áldoztak a megváltó 
szellemének s a kirendelt diszázad sor- 
tüzzel üdvözölte az oltári szentség fel­
mutatását.

Az ünnepségeken résztvettek a hely­
beli polgári es katonai előkelőségek teljes 
számban, a főgimnázium ifjúsága a tanári 
karral, a zárdabeli növendékek az állami 
elletni iskola, a polgári leány és fiúiskola, 
a Mária Valéria árvaház növendékei, s még 
számos más társulat és egyesület testüle­
tileg.

Az Omke kaposvári kerületi köz­
pontjának választmánya vasárnap tartotta 
első választmányi ülését, mely alkalommal 
Darnay Béla, a kerület elnöke, jelentést 
tett az Óinké központi gyűlésének lefolyá­
sáról. A jelentés kapcsán élénk vita fejlő­
dött ki, melynek eredményeként a választ­
mány elhatározta, hogy Sándor Bált, az 
Omke országos központjának elnökét 
az önálló vámterület tárgyában tett ki­
jelentéseiért jegyzőkönyvileg üdvözli és 
kéri, hogy egyesüljön az «Országos gyár­
iparosok szövetségévé! -•, kik gazdasági 
függetlenségünk kivívása érdekében erélyes 
mozgalmat indítottak. Egyúttal megbízta a 
központi választmányba megválasztott tag­
jait, hogy gazdasági önállóságunk kivívása 
körüli mozgalmat állandóan figyelemmel ki­
sérjék és azt ébren tartsák -— és az egye­
sületnek erről rövid időközökben jelentést 
tegyenek. Azonkívül egyhangúlag fogadta­
tott el azon indítvány, hogy az Omke ve-

folyamán beszélgettem vele, olyan érzés 
támadt bennem, hogy nem bírtam többé a 
a jelenlétét nélkülözni . . .

Nagyon szellemes volt. Azzal az eles 
és maró gunynyal rendelkezett, mely min­
dent képes nevetségessé tenni. Mások vé­
leményére olyan fölény nyel válaszolt, mint­
ha semmibe se venne és nézetét a legelke- 
seredettebb logikával védelmezte. Minden­
ben neki volt igazsága. Es bizonyos idő 
múlva annyira legyőzte a hallgatóit, hogy 
teljesen képtelenek lettek igazságtalansága 
bebizonyítására . . .

Másnap leadtam névjegyemet a szol­
gájánál. Aztán elmentem a fogadó napjara, 
hol meghívásban részesültem az estélyeire, 
szóval mihamarább belső barátság fejlődött 
ki köztünk. En csakhamar megvallottam 
neki, hogy szeretem . . . O csak gúnyoló­
dott felettem, de mivel tapasztalta, hogy 
nagyon is fel ingerel, csakhamar felhagyott 
azzal, hogy rajtam mulasson.

Fél év alatt csaknem kegyetlen har- 
ezot vívtam vele. Sohase bírtam valamely 
gyöngesc, .a rajta érni, szivének egyetlen 
gyönge perezét se láttam, pedig a lcgtisz- 
teletremeltóbb nőknél is megesik ez (> min­
dig csak egyformán gőgös, önfejű és pa­
rancsoló maradt. Rettenetes módon uralko­
dott rajtam. En úgy engedelmeskedtem 
neki mint egy állat 1 Néha elfogott a fele­
lem ... es az irtoztato gyűlölet iránta.
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zetősége hasson oda, hogy addig is, mig 
önálló gazdasági berendezkedésünket kivív­
juk, gyáriparunkat az osztrák gyárak ki­
zsákmányoló kartelIjei ellen megvédj ük és 
hogy Ausztriával kötendő kér. szerződésbe
egy a kai telieket szabályozó torvény _
mely úgy Magyarországra, mint Ausztriára 
is egyenlően bírjon érvénynyel — felvétes­
sék. Kifogásolta a kaposvári központ még 
azt is, hogy az Omke igazgatóságába csu­
pa iparkamarai elnököket és titkárokat vá­
lasztottak meg, amennyiben a kamarai tit­
károk a kormánytól függő állásban vannak 
és amennyiben az Omke a független keres­
kedők egyesülése legyen, annak igazgatását 
teljesen független kereskedőkre akarja csak 
bízni és ez irányban is felkéri az Omke 
központját.

— Uj kórházi ellenőr. A somogymegyei 
közkórház ellenőri állására kiirt pályázat határ­
ideje múlt hó 26-án lejárván, a sok folyamodó 
közül az alispán választása Varga Károly 
nyugalmazott honvédszázadosra cselt, a ki már 
be is lépett a nyugdíjazott Kelemen Róbert 
örökébe.

— A tanítók közgyűlése. Az igal-kapos- 
vári rom. kath. tanítói kör 1904. évi június 
hó 9-én, (csütörtökön) d. e. 9 órakor tartja 
meg Kaposvárott, a zárda épület helyiségében 
évi rendes közgyűlését, a következő tárgysoro­
zattal: 1. Reggel 9 órakor szentmise a plébá­
nia templomban. 2. A gyűlés megnyitása. 3. 
Gyakorlati tanítás. 1 arlja iíj Csutorás Lajos. 
4. A gyakorlati tanítás megvitatása. 5. »Érte­
kezés a beszéd- és éitelcmgyakorlat tanításáról« 
tanügyi dolgozat felolvasása. Tartja Gáspár Gyula. 
6. A múlt évi őszi közgyűlés jegyzőkönyvének 
leiolvasása és hitelesítése. 7. A köri alapszabály 
tervezetlen eszközlendő módosítások tárgyalása. 
8. Elnöki jelentés- 9. Indítványok. 10. Uj tagok 
felvétele. 21. A számadások megvizsgálása és 
felmentvény megadása. 12. A jövő közgyűlés 
helyének megállapítása. A közös ebéden részl- 
venni kivának kéretnek ebbéli szándékukat a 
közgyűlés előtt 48 órával az elnökkel tudatni.

Készül a vízvezeték. A viz- | 
vezeték építése ügyében serényen foly­
nak a munkálatok. A mint ugyanis 
értesülünk, a kisajátítási eljárás any- 
nyira előrehaladt stádiumban van már, 
hogy a város nemsokára birtokba he­
lyezést fog kérni. Két kút már telje­

sen készen áll, a vizük kitűnő. A hát- 
i alevo í) kutat a birtokba helyezés után 
azonnal munkába veszik úgy, hogy 
elöl eláthatólag — a mint ti hivatalos 
körökből kiszivárgott - az egész vízve­
zeték oktobei hóra elkészül. Vederemé

- Dráma az utczán. Csütörtök reggel 
megjelent a rendőrségen St a dinger Imre 
Petőft-utcza 12. számit lakos és elpana- 
sj.olta a rendőrségnél, hogy volt szeretője 
Ambrus Katatin, ráczalmási illetőségű cse­
lédleány azzal a szándékkal jött Kaposvárra, 
*}°&y űt meggyilkolja. A panaszt felvevő 
Lenkei Antal rendőrbiztos erre Bojtor Sán­
dor tizedest kiküldte Ambrus Katalin felke­
resésére. Bojtor tizedes hosszú keresés után 
Stadingcr Imre lakásán találta meg a leányt 
s elindult vele, hogy a rendőrségen előál­
lítsa. A mint a Zárda-utcza 12 számú ház 
elé éltek, találkoztak a panaszossal, Sta­
nge1' Imrével. A mikor a leány hűtlen ked­
vesét megpillantotta, hirtelen egy üveg 
vitiiolL rántott elő zsebéből s végigöntötte 
\ ele Stadingcr arczát, kezét. A vitriolból 
azonban a leány is kapott bőven, összeé­
geti en kezet és mellét a széjjel fröcscsenő 
folyadékkal. Stadingcr súlyos égési sebei­
vel a kórházba futott, a leányt a rendőr­
ség letartóztatta. Különben úgy értesülünk, 
hogy Stadingcr elég okot adott a szeren­
csétlen leánynak a gyilkos merénylet vég­
rehajtására. Stadingcr ugyanis még mint 
tényleges szolgálatban levő katona Buda­
pesten ismerkedett meg Ambrus Katalin 
cselédleánynyal, a kivel állandó viszonyt 
folytatott. 1902-ik évben Kaposvárra he­
lyezték át Stadingert, mire a leányt rábe­
szélte, hogy kövesse őt ide is. Röviddel 
ezután Pécsre ment a leány kedvese után 
s ott volt vele 1902. év őszéig. Ekkor is­
mét Kaposvárra jöttek — Stadingcr már 
ekkor kiszabadult a katonaságtól — s itt 
hosszabb ideig éltek együtt békességben, 
f. évi április havában azonban Stadingcr 
ráunt a leányra elűzte magától s a napok­
ban akarta esküvőjét tartani egy másik leány- 
nyal. Ambi us Katalin ezt megtudva időközben 
Stadingertől származott 5 hónapos gyere­
kevei együtt Kaposvárra jött vissza, hogy 
hűtlen csábitóján véres boszut álljon. Ez 
indította őt a fentebb megirt merényletre.

— A Somogymegyei Gazdasági Egye­

sület igazgató választmánya folyó évi junius 
hó 8-án délelőtt 11 órakor Kaposvárott, a vár­
megyeház kistermében gyűlést tart, melyre 
az igazgató-választmány tagjait, tisztelettel meg- 
hi vji». Kaposvár, postabélyeg kelte. Elnöki 
megbízásból: l)r .R o b o z Zoltán g. e. titkár.

— A színházépület tűzbiztonsága. A
tűzoltóparancsnokság már több ízben pa­
naszt tett a városi hatóságnál, hogy a szín­
igazgató figyelmeztetései daczára a legele­
mibb tűzbiztonsági rendszabályokat se veszi 
figyelembe úgy, hogy a kirendelt őrség 
állandó izgalomban és rettegésben teljesiti 
szolgálatát. A könnyű, lenge ruhákkal teli­
tett női öltözőben nyitott gyertyákkal vilá- 
gitanak és borszeszlámpákat használnak a 
hajsöléshez. E mellett az öltözők mellett 
levő szabadba vezető egyetlen ajtó herme- 
tice el' van zárva, sőt a kulcsát is lehúzta 
az elővigyázatos direktor s tudta nélkül 
senki sem távozhatik onnét. Most újból je­
lentést tett a tűzoltóparancsnok a polgár- 
mesternek s felhívta figyelmét a színkörben 
uralkodó botrányos állapotokra. Úgy hall­
juk, hogy a polgármester megígérte, misze­
rint felhívja az igazgatót a tarthatatlan 
állapotok megszüntetésére, a melynek nem 
teljesítése esetén a játszási-engedélyt hala­
déktalanul megvonja tőle.

— Átalakuló pénzintézet. A «Kapos­
vár \ árosi (iazdasági és Ipari Hitelszövet­
kezet, mint az Országos Központi Hitelszö- 
vetk'ezet tagja« múlt hó 29-én tartott rend­
kívüli közgyűlésén kimondatott az, hogy 
felszámol és feloszlik. Felszámoló bizottsága 
— hosszabb, heves vita után — szótöbb­
séggel megválasztatott. Tartalékalapja hova- 
torditásáról alap szabály szerű módon intéz­
kedés tétetett. Ez a pénzintézet tehát, — 
melyet alig öt és tél év alatt az olcsó és 
könnyen hozzá férhető pénz, úgy a szö­
vetkezeti alaphoz fűződött rendkívüli köz­
bizalom, — rohamosan felvirágoztatott, ki­
múló félben van, hogy helyet adjon egy 
uj pénzintézetnek, a részvénytársasági alapra 
icktetettt Gazdasági és Ipari Takarékpénz- 
tár Részvénytársaságnak, mely a Hitelszö­
vetkezet összes üzletágait átvenni és to- 
\ább vezetni szándékozik. Az uj pénzintézet 
alakuló közgyűlése f. hó 5-én délelőtt 10 
óiakoi lesz a Hitelszövetkezet helyiségeiben.

Szerencsétlenség egy építkezésnél.
Dombóvárról jelenti tudósítónk, hogy a

Hogyan is magyarázhatnám meg Ön­
nek, mennyire lehetséges egy olyan nőt 
gyűlölni, a ki nem tud félni ... és a kit 
mégis bírni szeretnék, mert nélküle az élet 
lehetetlennek látszik . Már akkor kellett 
volna megőrülnöm, ha minden áron őrölt­
nek kellett lennem.

Napokon, órákon át együtt voltunk, s 
ő mindenről olyan megvetőleg beszelt, 
mintha jelezni akarta volna, hogy minden 
fölött áll, hogy mindennél több, erősebb, 
szóval, hogy — legyőzhetetlen . . . Erti-e 
a maga valóságában a legyőzhetetlen» szó 
varázsát.

Ha egyedül voltunk néha, megpróbál­
tam hirtelen lefogni a karját, hogy meg­
csókoljam ... de ő hihetetlenül erős volt, 
sokkal erősebb mint én képzelje csak.

Ugy-e mennyire nevetséges ez ? Jóval 
nagyobb is volt nálam s az ő közelében a 
gyöngcség, a gyávaság egy neme fogott 
cl ... . Igazán mondhatom, — többször 
megakartam csókolni, de még jóformán hozzá 
sem kezdtem, már ő két karjával úgy félre- 
loditott, de olyan könnyedén, hogy arczá- 
nak egyetlen izma sem rándult meg.

Igazán mondhatom, de igazán, hogy 
roppantul nevetséges voltam . . . S én azt 
tudtam . . . Es mégse bírtam sehogyan se 
szabadulni c pokoli lénytől. Volt benne va­
lami, a mit nem nélkülözhettem, valami 
mámoritó cs én jól tudtam, hogy egyszer 
csak olyan tettre szánom ínagamat . . De

miben rejlett az a bóditó tulajdonsága? So­
káig tűnődtem rajta ... De végre kinyílt 
a szemem és az eszem ! Majd elmondom, 
hogyan ? .

Gyakran együtt lovagoltunk ki. Ő re­
mekül festett a lovon ! Szinte látszott, hogy 
erősebb mint a paripája, melylyel úgy bánt, 
a hogy akart ... Igazán erősebb volt! 
Mindig erősebb . Nos, mikor egy Ízben 
az erdő szűk fasorában sebesen vágtatva 
fordulunk be, alig luisz méternyire velünk 
szemben egy fogat robog, a hatalmas hintó 
üres. A kocsis nincs a bakon, a két pom­
pás állat megvadult . . .

A szűk utat kétoldalt süni bozót sze­
gélyezte, úgy, hogy igazán nem térhettünk 
ki, de arra sem volt már időnk, hogy meg­
forduljunk. Képzelheti válságos helyzetün­
ket. Es tudja mit tett ő mindjárt a nélkül, 
hogy csak egy perezre is megdöbbent vol­
na.- Kissé ferdén állította paripáját s abban 
a pillanatban, amikor a két száguldó ló 
csaknem odaért, korbácsával kétszer heve­
sen a szemük közé vágott ... A két szi­
laj állat egymásra dőlt, a kocsi is félre zu­
hant ; es mialatt paripáját felágoskodtatta, 
arra is ügyelt, hogy a kocsirúd és a szilaj 
lovak i'Ugdalódzása ne erje . . . Es ezalatt 
ki nem pirult, de el se sápadt. Jól megfi­
gyeltem őt . Ezt a hihetetlen dolgot a 
legcsodálatosabb hidegvérrel és a legnyu­
godtabb tekintettel vitte véghez.

Igen, most értettem csak meg, mi az, 
a mit annyira kerestem az ő lényében. Mi 
az, a mi nélkül nem élhetek, nekem látnom 
kell a félelmet az ő szemében ! . . . Ez az, 
a mi engem egyre ingerelt .... Megérti’ 
ugyebár.- . . . De mit tegyek, hogy e ha­
talmas és büszke szemekbe a rémületet lop­
jam, c szemekbe, melyek pillantása alatt 
úgy ereztem, mintha gyermekké törpülnék ? 
Megölni őt, ugyebár? Csak az az egyetlen 
fegyverem maradt vele szemben

A csodálatos alak egy perezre elhallga­
tott, s olyan rövid kaczajt hallatott, mint 
ezelőtt.

- -vioju meglátja, muycn ostoba vege 
lett ennek, szólt újra hozzám . . . ! Egyik 
este a szobájába rejtőztem ^Megvártam, a 
mig elalszik, s aztán közeledtem az ágyá- 

A kezemben tolvajlámpát tartot­
tam. S igy figyeltem őt egy darabig. Ah, 
milyen perczek! . . Ön nem is hiszi, meny- 
nj ite töléledünk ilyenkor! . . . . Végre a 
lámpával hirtelen arczába v hígítottam .
O felébredt s megpillantott engem. Én igy 
szóltam :

— Dn vagyok. Megismert ?
1 ermészetesen. Kérem azonnal ta­

karodjék ki a szobámból 1
lm azért jöttem, hogy Önt meg­

öljem ! — feleltem ridegen.
Ne feledje tisztelt uram, hogy ő e je­

lenet letolj ás a alatt mindvégig megőrizte
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postapalota építésénél nagy szerencsétlen­
ség történt. A 7 méter magas első emeleti 
állvány ugyanis péntek délután két órakot 
óriási robajjal Összedőlt s a rajta levő négy 
munkást maga alá temette. Kettő könnyen 
sérült meg, kettő azonban oly súlyos belső 
és külső sérüléseket szenvedett, hogy életbe- 
maradásukhoz kevés a remény. A két utób­
bit, a kaposvári kórházba szállították. I eg- 
nap délután telefonon kérdezősködtünk a 
kórház gondokságánál a beszállított sebt 
sültek neve es hogyléte felől, a honnét 
csodálkozásunkra azt a választ nyertük, 
hogy a gondnokság nincs feli aíahna/va az 
»ilyen* ügyekben felvilágosítást adni. te­
kintve, hogy fontos közérdekről volt szó, 
igen ' furcsának találjuk ezt a titkolódzást 
a mely igen alkalmas arra, hogy a közön­
ség szemeiben kedvezőtlen világításban tün­
tesse fel a kórház belállapotait. A ki titko- 
lódzik, annak rendesen oka van rá. \ aloszi- 
nüleg a kórháznak is volt oka arra, hogy 
ebben a közérdekű ügyben a felvilágosítást 
megtagadja.

— Baka humor. A kővetkező értesítést 
vettük :

Gyász-jelentés.
Suk évi terhes szolgálattól megtört alul­

írottak tudtára adják minden rokonnak, barát­
nak és ismerősnek, valamint minden szülőnek, 
sógornak, sógornőnek, unokanővér és övéinek, 
szakácsuknak és szobaleánynak, férjhez menen­
dő szende leánynak, csinos kis bafisnak, el­
válni készülő asszonynak, gyásztátyolt levetett 
özvegynek, a legkedvesebb választottnak, és 
mind az itt nem említettnek, hogy a forrón 
szeretett feledhetetlen

UTOLSÓ SZÁZ NAP
f. é. junius hó 10-én éjféli 10 óra 10 percz- 
kor az összes öreg bakák kegyelem döntésével 
ellátva, az Urban való bizalommal fölváltva egv 
deezi snapsz bevétele mellett a rég óhajtott 
jobb létre szenderült.

Az illető sok hosszú kínos számlálás, 
erszény-apadás, pénz-sorvadás, és zsoblukadás- 
ban hunyt el szépen virágzó ifjú korában. Drá­
ga földi maradványai f. hó 10-én d. u. 4 óra­
kor fognak a még szilárdan álló »káczányosi 
csárda« nagy termében beszenteltetni és a lak­
tanya udvarán az összes legénység előtt örök- 
nyugalomra tétetni. Az engesztelő szentmise 
az elhunytért f. hó 11-én parancskiadás után 
fog a kantinban a muszkák és sirások kinos 
jajgatása mellett az öregek örömrivalgása, bis* 
töpörtő, savanyu paprika sör és bor fogyasztás 
mellett bemutattatok Tekintve az elinni)! és

nyugodt tekintetet ...» Mikor a felelete­
met hallotta, kissé nevetett és igv szólt :

— Ha tudná, hogy milyen ostoba On 1
Erre odaugrottam és a mellébe szúr­

tam — mert azt elfeledtem mondani, hogy 
kés is volt nálam. Ő kétszer-háromszor fel 
akart tápászkodni s azután lehanyatlott . . . 
és a szeme, tisztelt U ram, nyitva maradtak 
... Ön tudja, hogy a megöltek szemeiből 

és arczából rendszerint a félelem rí le, de 
az övéi csak haragosnak látszottak és arc­
kifejezése gőgös, megvető maradt, olyan, 
mint a mikor meg akartam csókolni, s igy 
szólt hozzám :

— Utálom a neveletlen embereket.
— Ez az egész történetem .... En 

másnap reggelig ott maradtam, mindig re­
mélve, hogy szemeiben, c szörnyűséges 
szemekben változás áll be ... de hiába! 
Aztán bezártak. Őrültnek nyilvánítottak é.~ 
ide hoztak ... De semmi sem bir megvi­
gasztalni ama csalódásomért, hogy azokban 
a szemekben nem láthattam léleimet. Soha, 
soha sem fog ez az óhajtásom teljesülni! . . . 
Miért néz rám Ön olyan rémült arczczal : 
Ah, persze, tehát ön is őrültnek hisz en- 
gemet ? . . . Szamár!

S hirtelen sarkon fordult és ott ha­
gyott.

A. Conan Doyle.

gyászolóinak fizetésképtelenségét s mivel ez a bol­
dogultunk utolsó óhaja a díszes temetem 
költségeket a megjelenő urak tartoznak ledezm.
A mélyen gyászoló es szabadulást váró öreg 
bakák nevében". Kaposvár, 1904. junius hó 10-én.

Testvérek: Kurtavas Pál, Magánfogság 
János, Sötétáristom István, Szigoritott-fogság j 
Péter. Apósok: Feküdj Ferkó, Pihenj Matyi, j 
Anyósok: Laktanya-fogság Panna, Leveskon- 
serv Kati. Sógorok : Zsoldlizetés Károly, Me- 
netpótdij Imre. Sógornők: Mákoscsusza Zsuzsi 
és Leszerelés Zsófi.

BÉKE HAMVAIRA !
— Színészet Bombovároti. A Dombó­

vári Szinpártoló Egyesület — mint a »Dom­
bóvár és Vidéke* Írja — május 24-én 
Dőry Hugó elnöklete alatt választmányi 
ülést tartott, mely alkalommal elhatározta, 
hogy a szini évadot i ugusztus—-szeptem­
ber hónapokban tarja meg. Megfelelő szín- 
társulat választása czéljából a Szülészeti 
Közlönyben pályázatot hirdet. Az aréna 
felépítési helyét a választmány még nem 
állapította meg, amennyiben ezt a megvá­
lasztandó színigazgatóval egyértelmüleg 
akarja elintézni.

A «Népjog» különkiadása. A sze­
gedi választás lefolyásáról kedd délután 3 
órától kezdve minden órában kaptunk érte­
sítést s siettünk a szavazatok számarányát 
a közönséggel is tudatni. Kedd délután a 
táviratoknak egész özöne volt látható Szabó 
Lipót kirakatában, s mindenki aki érdeklődött 
a dolog iránt, oda fordult, mert máshova érte­
sítés nem érkezett. Az utolsó táviratot 
a melyben Bánffy győzelméről értesített 
tudósítónk. Szegeden fél 11-kor este adták 
fel, a mely azonban a helybeli korlátolt éj­
jeli szolgálat következtében csak reggel kéz- 
besitetett lapunknak. Nyolcz órakor már 
ingyenes különkiadásban tudattuk a váios 
közönségével az ellenzéki politika tényes 
diadalát. Különkiadásunkat, - minthogy 
időközben tárgytalanná vált vidéki elő­
fizetőinknek nem küldtük meg, csak a vá­
rosban osztattuk széjjel.

— Jogállam ezimü jog és államtudomá­
nyi szemle e hó elsején is gazdag, változatos 
tartalommal jelent meg. Enyedy Lukács minisz­
teri tanácsos »A magyar budgetjog sérelmei és 
sérelmeinek orvoslásáról* czimmel magas szín­
vonalú, magvas fejtegetésekben bővelkedő érte­
kezéssel nyitja meg a füzetet, majd Unger -Jó­
zsef, az osztrák birodalmi törvényszék elnöke 
következik »az osztrák polgári törvénykönyv 
revíziójához« ezimü kritikai tanulmányával. 
i)r. Magyar)' Géza budapest egyetemi ny. rk. 
tanár -a főndvarnagyi biráskodú.uól *zóló tör­
vényjavaslatot« veszi bonczolás alá. ifj. Vut- 
kovits Sándor dr. pedig >a cultur államok vá­
lasztási rendszerei «-re vonatkozólag szolgáltatott 
praeciz adatokat. Figyelemre méltók a Jogál­
lam« állandó rovatai is, a melyek ielölelik a 
a jogélet minden frázisát, kiterjeszkednek a 
jogszolgáltatás minden kérdésére. Praktikus jo­
gászokra nézve különös fontossággal bir a Jog­
állam düntvénytármelléklete, a mely a júniusi 
füzetben 23 nyomtatott lapja terjed. A jogállam 
legközelebbi füzete f. é. szeptemberben jelenik 
meg. E kittinő jogi szaklapot Hr. Beck Hugó 
curiai biró, Varga Ferencz korona ügyész iie- 
Ivette.*. Rohonyi Uyula or*z. képv.. Ur. Vavrik 
Béla curiai tanácselnök és \ écsey lamá> egye­
temi tanár közreműködésével Hr. Baumgartctl 
Nándor és Hr Gyomai Zsigmond szerkesztők. 
Főszerkesztő Távi Lles Károly. A szerkesz­
tőség és kiadóhiva al Budapesten IV. kerület 
Havas-uteza 7. szám. alatt van. Előfizetési ára 
e>ry évre (10 füzet) 16 korona fél évre (5 

j füzet) 8 korona.
—e-

Felhívjuk olvasóink figyelmét Barta 
Sándor katonai és polgári szabó mai hirdetésére.

Pályázati hirdetmény. A néhai báró 
Tallián János és báró Tallián Dénes által az. 
1897 évi XXIII. t. ez. értelmében szervezett
honvéd hadapród iskoláknál létesített alapítvá­

nyi helyek egyike, a vonatkozó alapitó öklévé 
értelmében, az 1904j5-ik tanév kezdetén be­
töltendő lesz. A bemutatást Somogyvármegye 
közönsége a folyó évi augusztus havi évnegye- 
des közgyűlésen fogja gyakorolni. Felhivatnak 
tehát első sorban néhai vizeki 1 albán lgnátz 
generális ős apától leszármazott és Tallián ne­
vet viselő ifjak, másodsorban a 1 albán nem­
zetség egyébh Somogy vármegyei csalánjaihoz 
tartozó ifjak szülei, végül Somogyvármegyei 
családokhoz tartozó vagy ugyan máshonnét 
ide származóit, de Somogyvármcgyúben hosszú 
időn át, közmegelégedésre szolgáló megyei, 
vagy állami tisztviselők, kik gyermekük részére 
ezen alapítványi helyre igényt tartanak, hogy 
a m. kir. Honvédelmi Miniszter ur 36701 1904 
sz. pályázati hirdetménye értelmében (mely a 
Budapesti Közlönyben és a Somogyvármegye 
Hivatalos Lapjában kőzzétótetett és úgy a járá­
si főszolgabírók és kaposvári polgármesternél 
mint az alispánt hivatalban is betekinthető) 
kellőkép felszerelt folyamodványokat, Somogy­
vármegye alispán! hivatalához f. évi junius hó 
20-áig mulhatlanul terjeszvk be. Kaposvár, 1904. 
május hó 28-án. Sárközy s. k. alispán.

— A városház előtti járda. Lapunk 
egyik múltkori számában »a közönség köréből* 
ezimü rovatunkban közöltük egy adófizető 
polgár hozzánk intézett levelét, a melyben a 
a városház előtti járda botrányos állapotára 
hívta fel a városi tanács figyelmét. Most azt 
látjuk, hogy járda időközben még 40 — 50 cen­
timéterrel alábbszáll, úgy hogy ma már — főleg 
este — életveszélyes is az arra való járás. Nem 
tűnnék fel nekünk ez a botányos indolentia, a 
melylyel a város ennek az alásülyedt járdának 
helyreállítását végletekig halogatja, ha a lesü- 
lyedt rész nem feküdnék ép azon a helyen, 
mely mellett a városi tanács minden egyes 
Ingja, a polgármester úrtól lefelé, naponkint el­
halad s lehet mondani, hogy az alásülyedt 
járdarészekbe naponkint bele is botlanak. Különben 
ilyen hanyagság csak Kaposvárott létezhetik, a 
hol a városi adminisztráczió még a kőkorszakban 
leledzik s a hol még nem volt eset arra, hogy 
valamit helyesen, jól, a város előnyére csináltak 
volna, hanem igenis csinálnak mindennapi, ha­
nyag, slendrián fejnelkilli munkát. Ilyen volt 
a városház építőse es ilyen a városház körüli 
lér rendezése is. Azzal, hogy a vállalkozók 
megfeleltek-e kötelességüknek, senki se törődik s 
csak igy történhetik meg, hogy egy rendeltetésének 
alig egy évvel ezelőtt átadott épület falai repe­
deznek, környéke sülyedni kezd. Ha már azon­
ban egyszer sülyedni kell a városháznak, legalább 
oly időben tűnjék el a föld színéről a mikor 
benne ülésezik az egész kupaktanács, a mely- 
épen csak arra való, hogy megakadályozzon 
mindent, a mi jó, szép és nemes útját állja 
a modern kultúrának és gátat vessen minden 
néven nevezendő haladásnak.

Meghívó. A következő értesítést 
vettük : A Somogyvármegyei tűzoltó szövet­
ség választmányának t. tagjait ezennel 
meghívjuk a folyó év junius hó 2.>-ik nap­
ján, szombaton, Lengyeltótiban a város ta­
nácstermében esti li órakor tartandó X álaszt- 
mányi ülésre, melynek tárgysorozata :

1 A közgyűlés tárgysorozatának 1 ctár­
gyalása.

2. A folyó ügyekről jelentés.
3. A közgyűlés tárgyrendjének 5 száma.
4. Indítványok tárgyalása.
á. Előterjesztésnk.
A Somogyvármegyei tüzoltószövetség 

t. Disztugjait és Tagegyesületeit ezennel 
meghívjuk a f. óv. junius hó 26-ik napján, 
vasárnap, Lengyeltótiban a város tanács­
termében d. e. 11 órakor tartandó Közgyű­
lésre, melynek tárgysvrozata:

1. Elnöki megnyitó.
2. Két jegyzőkönyvhitelesitő válasz­

tása.
3. Háromtagú számvizsgáló bizottság 

választása.
4. l'gyvezetőségi évi jelentés.
f>. A választmányi előterjesztesek 
0. A folyó évi szaktanfolyamról jelentés,
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7. A jövő évi közgyűlés helyének meg­

állapítása.
8. Esetleges indítványok tárgyalása, 

melyek 8 nappal a közgyűlés előtt az ügy- 
vezetőséghez beterjesztenünk.

9. A számvizsgáló bizottság jelentése.
A vendéglátó lengyeltótii testület ün-

nepségi meghívóját külön küldi meg a t. 
1 agtársaknak. A közgyűlésen résztvevők­
nek a városba való szállításáról és elsza- 
lásolásáról a vendéglátó lestiilet gondosko­
dik. ígéretet nyertünk í'.róf Széchenyi \'ik 
tor az országos szövetség elnöke, l)r. Óvá- 
ry Eerencz az országos szövetség aletnöke 
Breuer Szilárd az országos szövetség tit­
kára uraktól, szövetségünk disztagjaitól, 
hogy lehetőleg kitüntetik szövetségünket a 
közgyűlésen való megtisztelő megjelené­
sükkel. A kedvezményes vasu'i menetjegy 
igazolványok a kellő szám megjelölésével 
az ügyvezetőségtől kérendők. A hátralékos 
tagdijjak az ülés alkalmával okvetlenül be 
fizetendők. Kelt Kaposvárott, 190-1. junius 
1. Reményi Samu szövetségi elnök. Szaba­
dos Imre szövetségi ügyvezető alelnök. 
Gundy János szövetségi titkár

— A magyar gazda közönség figyelmét 
felhívjuk az óvás« ezimii hirdetésünkre.

A női test szépsége
— (Dr. Stratz könyve.) -

A szép fogalmának meghatározását 
eddigelé vita nélkül átengedték az esztéti­
kusoknak ; úgy látszik azonban, hogy a 
természettudomány most hóditó hadjáratra 
készül a szép birodalma ellen is. Nem meg­
semmisíteni akarja azt, hanem frissebb, pezs­
gőbb életet, haladást akar belevinni és 
megszabadítván a merev formalizmus bék­
lyóitól, összhangzásba igyekszik azt hozni 
tisztultabb világnézetével.

A természettudományban a szép fo­
galma összeesik a fajtisztaság fogalmával. 
Az a szerves lény, a melynek teljes repre- 
zentálása a saját fajának, egyúttal szép is. 
A rútság csak öröklött vagy szerzett elfa­
julás terméke lehet. Azt pedig, hogy vala­
mely élő lény degenerált-e vagy nem, csak 
a természetvizsgáló döntheti el.

Ezen a helyes alapon könyvet irt Dr. 
C. H. Stratz a női test szépségről.

Stratz dr. nőorvos N.metországban és 
Jáva szigetén összesen tizenöt esztendeig 
tanulmányozta az egészséges és a beteg 
női testet és igy két emberfaj sajátságait 
is egybevethette. V izsgálatainak eredménye 
az, hogy csak ha minden betegességéből, 
minden öröklési terheltségen, helytelen táp­
lálkozáson, hibás élelmódon és ruházkodá­
son alapuló rendellenességéből kihámozzuk, 
juthatunk el a normális női alaknak és ez 
által a női szépség ideáljának ismeretéhez. 
Tökéletes egészség es tökéletes szépség 
azonos fogalmak. A teljesen egészséges, 
mesterkéletlen női test egyúttal a női szép­
ség canon-ja, a melyhez, mint tökéleteshez, 
minden egyes nő szépségét hozzámerhetjük, 
függetlenül az egyénenként és koronként 
változó ízlés szeszélyeitől.

Ellenzés tárgyává tevén a női szép­
ségről a művészetben és irodalomban ma­
napság uralkodó felfogásokat, megállapítja 
Stratz, hogy az európai ember a nőnek 
voltaképpen csak a fejét, kezet és karjait 
ismeri a maga valójában, ezekről van al­
kalma mindennapos gyakorlás es összeha­
sonlítás utján helyes fogalmat alkotni. A 
női test többi részének helyesebb ismeretét 
az alkotóművészet egyes remekeiből meríti, 
de a mely ismeretét sok tekintetben meg­
hamisítja a mindennapos tapasztalat. A fűző, 
a természetellenes ruházat és a cipő felöl­
tése a nőt természetes mivoltából kivetkőz- 
tetik Es az ily módon létrejött alakváltoz- 
tatás folytonos szemlelete, megszokása: 
hamis női eszmények felállításához vezet.

Az ó-görög művészet közvetlenül az 
életből merítette motívumait. A nők akkoi 
még nem viseltek olyan ruházatot, mely a 
természetes formákat meghamisította volna 
és a művész szemének módjában volt az 
igazi ideált helyesen megalkotni

A renaissance művészei is belátták, 
hogy a modell hibáit csak széleskörű ta­
pasztalat korrigálhatja, de nem lévén mód­
jukban az élő test szemlélete, a női test 
anatómiáját hívták segítségül, a nélkül azon­
ban, hogy sikerült volna az antik példány- 
képeket megközelíteniük. Igen gyakran meg- 
tortent például, hogy modeljeik hibáit meg­
örökítették, igy a praeraphaelitáktól annyira 
csodált tlórenczi Vénusban Sandro tioli- 
celli öntudatlanul agy szép tüdővészes nőt 
tett meg ideálnak.

Ha tehát a női alak eszményét keres- 
sji ó igyekeznünk kell a modelleknél számí­
tásba venni azok szerzett és öröklött rend­
ellenességeit, betegségeit, életkorát, ruházatát 
stb. Az angolkór, izomsorvadás, tüdőbaj és 
serophulis igen gyakran okozzák a női ter­
metnek és általában a női testnek néha 
csak szakember előtt feltűnő elváltozásait.

Stratz dr. canonja szerint a teljesen 
jól fejlett és egészséges, tehát szép asszo­
ny! test egyes mértei között az arány a 
következő:

A testmagasság a fej 7—8'/a-szerese 
az arcz tízszerese a kéz kilenczsze- 

rese a láb (i—7-szerese. A halánték 
szélessége az arcz hosszúsága; a kar 
hosszúsága a fej háromszorossá; az 
alsó végtag hossza - a fej négyszerese; 
a vállak távolsága . a fej kétszerese. A 
testmagasság szorozva a mellkas kerületé­
vel, elosztva 240-nel, a testsúlyt adja kilog­
rammokban. A homlok magassága _ az 
orr hosszúsága a száj szélessége = az 
áll hosszúsága. A szemrész és száj széles­
sége úgy viszonylik, mint a 2 a 3-hoz stb.

A szép női testre jellegzetesek a kar­
csú csontok, gömbölyded vonalak, széles 
medencze, gómdölyü koponyaforma, kis arcz, 
nagy szemgödrök, magas keskeny kéz hosz- 
szabb mutatóujjal, egyenes kulcscsontok, 
hosszúkás mellkas, karcsú derék, keskeny 
láb; a második lábujj aránylag hosszabb, 
az ötödik rövidebb; a láb nagyujja egyenes, 
a körmök hosszasak, hajlottak, az elülső 
metszőfogak szélesek.

Stratz könyve gyakorlati utmátatáso- 
kat is hoz a női szépség észszerű ápolásá­
ról. Igen fontos szabályok a következők: a 
fiatal lányok ruházata kényelmes legyen, a 
szabad mozgást lehetővé tegye; gondot kell 
rá fordítani, hogy bőséges legyen a táplá­
lékuk, jól kialudjék magukat, sok friss leve­
gőt szívjanak, a bőrüket ápolják.

A fűző Stratz nézete szerint kitűnt 
támasz abban a tekintetben, hogy a ruhá 
zat súlyát nagyobb felületre osztja el. De 
hogy ezt a feladatát teljesítse, három fel 
tételnek kell megfelelni : a fűzőnek a me 
denezén kell nyugodnia, hogy a lágy ré 
széket ne nyomja nagyon ; lazán kell al 
kalmaztatni, hogy se a testmozgást ne aka 
dályozza, se a gyomrot, beleket, májat n< 
szorítsa üs.-ze ; az alsó ruházat pedig mi 
nél kisebb -ulyu legyen. A leányoknak nerr 
szabad fűzőt viselniük addig, a mig a me- 
denezéjiik annyira ki nem fejlett, hogy i 
fűző jól reátámaszkodhatik.

Elcsen kikel Stratz d. a mai czipővi- 
seiet ul'en t iézi egy Berlinben élő magyai 
művésznő ki_.clenle.-vt, aki azt mondta, bog) 
ö meg sohasem látott szép női lábat. Ru1 
szokás, hogy a nagyobb lábat kisebb czi- 
pőoe szorítják, d annyira megrögzött, hogy 
csak akkor fog megszűnni, ha majd egy­
szer tahin visszatérnek a szandálviselethcz 
vagy a mezítláb való járáshoz.

Birkner igen melegen ajánlja ezt a ki­
tűnő könyvet nemcsak a művészeknek é« 
orvosoknak, hanem a gyermekeik sorsál

szivükön viselő anyáknak is, akik ha leá­
nyaik jellemére, szellemi kiművelésre nagy 
gondot fordítanak is, de a testi szépség 
fejlesztését — a mi egyértelmű a test egész­
ségével — sokszor elhanyagolják.

K LETOLD
A japan-orosz háború.

Bámulattal adózik az egész világ a 
japán sereg hősiességének. A kintuchos-i 
rohamhoz hasonlót nem igen mutathat fel 
az európai történelem. Ez a diadal eredmé­
nyében fényes, részleteiben borzadalmas 
volt. A japán gyalogság kilencz rohamot 
intézett Raoschav ellen, a hol az oroszok 
erős hadállást foglaltak el. Szuronynyal 
\ ették be a sánezokat és erőditvényeket. 
Pedig a csata hevében, de még az utolsó 
perezben se merték volna hinni a japánok; 
hogy győzedelmeskedni fognak az erős po- 
zitioban levő túlerő felett s hogy mégis 
°I\ fényes eredményt tudtak elérni, egy vé­
letlennek köszönhették. A mikor ugyanis 
leghevesebben dúlt a küzdelem, a japánok 
kifogytak a lőszerekből, sakkor határozták el 
a szuronytámadást. Elesett bajtársaik holt­
testén át rohantak tel a japánok a sánezokra 
s előrenyomultak az egész vonalon. Az oro­
szok vad futásban kerestek menedéket. Sok 
ágyút, lőszert s más értékeket vesztettek 
ott az oroszok, azonkívül foglyul esett a 
tisztek és a legénység nagy része is.

Most ismét Port-Arthur körül forog a 
koezka. Sok függ attól meddig tartja fenn 
magát ez az erősség. Nincs az az erőd, a 
mely bevehetetlen volna, akárhogy erősit- 
getik is az oroszok Porth-Arthur bevehetek- 
lenségét. Utóvégre is egy erősségnek nem 
az a feladata, hogy örökké fenálljon, csak 
az a czélja, hogy az ellenséges erők egy 
részét magához vonzza, azt kifáraszsza, 
a2°k sorait megritkitsa s igy a nyílt terepen 
küzdő csapatoknak időt engedjen a felvo­
nulásra.

Port-Arthurt jelenleg nem fenyegeti 
éhínség, mert élelemmel hosszú időre el 
van látva. Nagyobb veszélyt rejtenek ma­
gukban az erősségre nézve a japán vezé­
rek vakmerő rohamai, a kik támadásoknál 
nem ismernek mértéket s nincsenek tekin- 
tettel semmire sem, csak a czélt nézik, a 
mit kitűztek maguk elé. A japán vezetők 
ezen tulajdonságai, amelyek a japán had- 
cereg minden egyes tagját lelkesítik, döntő 
csapást mérhetnek Port-Arthurra s ezáltal a 
háború egész kimenetelére elhatározó befo­
lyással lehetnek.

Most értesülünk a japán kormány egy 
újabb, nagy fontossággal biró elhatározá­
sáról. logo tengernagy ugyanis a japán 
császári kormány megbízásából nyilatkoza­
tot bocsátott ki, a mely szerint május 26-án 
a liaotungi félszigetnek egész tengerpartját 
a japán haditengerészet effectiv blokád alá 
vonta és hogy a blokád ebben az állapo­
tában továbbra is fenn fog tartatni.

Felelős szerkesztő:
Szúnyog Mihály dr.

Laptulajdonosok és kiadók:
Szalay Károly és Rózsa Ernő dr.

Szerkesitjség és kiadóhivatal telefon 
szama 15.

tilKDKTESEK
FELVÉTETNEK ---------
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Ajánlja "nagy választókban tavaszi & 

Blousok, Napernyők, Jouponok és 
tpy ffliniien.eiriü keztytt különlegességi raktárát Ttt®
Külön úri divat osztály, Szabott árak!

Főüziet
KAPOSV
Főutcza 29.

mim béla Fióküzlet:
BALATON- — 
------ FÜRED.

BQSOVITZ HANÖB
Nr ♦>' V

• #■ ,*>1
>■ 4 ■ "tv
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K fkí*Q ..»W A R. 
aszfa!tozá$icement-beton- és 
mindenfele építkezési vál.aíat. tg^fc

Műmárvány es cementáré- lELtjl
r r. Szobn:s és kőfaragó- laMÍ
műterem. k :ö ek és épít 
= kezesi anyago < raktára. -- 

F ! iSnés'r keltő. Ujt
l ,1 .• * ! a . - az i* Ál xbw; ic. ia 1 o ab '.in cs^t tigy tarthatják tárai, ha etatő 

ta üy juk, ami aaakis ai általam készített
(nn íikötV , iáiéval ellátóit, marhaetető vályúk

alkalmaz,isa mellűt leÍKtsíj-i»

ff;
»»1

— y, z

Ezen vályúk különösen az állattenyésztést i d-’ Németország és kfllfftld mftidee
gazdaságában legjobb siketr 1 alkalmaztam ik.

ELŐNYEI : Egyszerű szerkéz 1 mely j r.sra nem szőrűt, soha el nem dugni, 
mindenkor elegen'.6 tiszta es friss \ ivet szel at, minden fái ds,tg nél! 11 tisatán 
‘artható és végre — ami fó — doióbb min' bár ly más válni.

ÁraljAnl: tokkal istállóké;.nézésekre, valamint egyéb beten-, 
mo. aík lerázzJ- aszfaliozá&i . szobr.i- z ri és kőfaragó-i*unkákra. nem­
különben prospektussal készséggel szolgátok,

zwm aa

<4ie> m m <mm> mm

GOTTLIEB SZIGMOND
SZOBAFESTŐ

Kapeevar Kcrena-uteza 12. uán

Van szerencsém becses tudomá­
sára hozni, hogy a legújabb minták 
szoba, épület és templimek festésére 
megérkeztek, továbbá hogy ezégem 
czim és czlmerek festését 
alamiiit szobák kárpitozásét 
olnj festményeket a iegegysz#- 
ríibbtől a legdiszesetb kivitelig elvál 
lalja a lcg,utinyossabb árak mellett.

Vidéki mtáblzösokntmlnt, 
hogy állandóm) imgy aznkn- 
Vntoit személyzetet tortok, n 
legrövidebb Idő alatt Végzek.

GOTTLIEB ZSIGMOND
szobafestő.

1903. IV.—V. ktléili 3 törzs

„ELZA“ T YUK
z Elzák a Piymonthok nálam 

kitenyésztett szubvarictásai
= Éti,ADÓ. -------—

Plymonthokra előjegyzést elfő 
gadoK. Tenyészdém bármikor 

megtekinthető ---------

M EZR1GZKYNÉ,
Békásmegyeri tisztviselőtelep 

(Pest megye.) ---------

É3

m SZABÓ ill pót
KAPOSVAlG

^ Korona utca 1. sz. a Korona szállóval szemben.

LEG ÍZLÉSESEBB

htomtatyámyokat
OLCSÓN KÉSZÍT.

te

I = ANTIQUARlüAJ, =
B KÖNYV-, PAPÍR- ÉS ZENEMŰ KERESKEDÉS

S p I E G D L V fiVÍV

Kaposvár, Korona-utcza 9.

Ajánlja dúsan felszerelt

üveg, porczellán és
lamp a-r akt ár át

Olcsó őrük! Szolid kiszolgálás! D

Bgsrsi,^ TOgHB



Minden időben semmi sem biztosíthatja jobban az egészséget, mint 
J cs emesMtokepcs gyomor, meg a tiszta ivóvíz. Kiváló esz- 

_ köz erre a mohai
rr\.N

forrás- A.in(,hai viz, mondhatni, mióta a földből előbukkant, mind- 
jait ismeretessé lett kiváló gyógyító hatásairól. '

_ 0,yan melységből ered, a milyen mélyre a talaj esetleges 
szennyezettsegeneK fertőző anyagai semmi körülmények között 
hem juthatnak le, mert 2 4-féle kitünőbbnél kitünőbb szűrő földréteg 

allja utjókat, következésképen tehát a viz
teljesen bacillus -mentes.

azaz a legidealisabban tiszta s Így a legegészségesebb ivóvíz 
hnnek igazolásául

Sz. 21)1 <102. M. k. áll, bacterologiai in1éz< t Budapesten.
Nem kevésbbé jellemző a forrás kitűnő tulajdonságai egeikéért a 

isztasagara nezve az 1902. febr. 18-án megejtett bacteriologiai 
vizsgalatról alkotott vélemény, mely szó szerint a következő:
áAtpcÍ6 bocsajt(,u vizsgálati eredmény tanúsága szerint a mohai 
j, ,Á. ^ " 01Ias \ ize bacteriologiai szempontból nagyon tiszta és ki- 
íogastalan. ‘

Budapesten, 1902. február 18-án.
Dr. PREISZ HUGÓ s. k.

a. m. kir. bakteriológiai intézet vezetője, ny. r. tanár 
Arlap0tS l,rosPcctllsl kívánatra bérmenlvc küld a mohai Agnes-forrás kezelőségu

Mohán, Fejérmegye.
Kapható minden fiiszeriizletben és elsőrangú vendéglőben.

■ ... -ve yví.y> r.;
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A magyar ga?diközonség szives figyelmébe! =
Sok budapesti ügynök az utóbbi inőbert oly hirdetéseket 

tesz közzé a lapokba , amelyben a lehetetlenségig olcsó türiesz- 
téses kölcsönt ígérnek.

Bzen ügynökök ígéretüket sohasem vallhatják valóra, mert 
a hirdetett feltételek merőben ellenkeznek a báni ok és takarék- 
pénztárak szabályaival és kamat tételeivel; sőt tői vényeinkkel is 
Czéljuk, hangzatos hirdetésükkel az ügyfelet Jépre vinni és huza 
véna által kényszer helyzetbe hozni, hogy uőközben megszer­
zett, a hirdetettnél sokkal drágább kölcsönt kénytelen lLVPn 
génybe venni.

Un nem Ígérek semmit!
Hanem aki beküldi hozzám a birtokára vonatkozó telekkönyvi 
kivonatot és kataszteri birtokivet, annak:

1. Megszerzőm a kői cs' n t 15—75 évi n őt*’tanra a legelő­
nyösebb módon, minden e’őzetes költség nélkül 15 nap alatt.

2 EngedélyezdS után közlöm a feltété eket és tetszése sze­
rint elfogadhatja, vagy visszautasíthatja azokat anélkül, fmgy 
bármit e kai pótlást igényelnék fáradozásoméi t.

3. A kölcsön ktízptnzben lesz kifizetve és előzetes V* évi 
felmondással bármikor visszafizethető, de az intézet nem mond­
hatja fel.

4. Kamattal a tőke is törlesztve van.
5- A megallópiteit cseké.y jriulék csak a kulcson folyósítá­

sánál fizetendő.
1 fij' s tisz’elett I

SOI: I’i 1; A ,1 O S
(vo t banktisztviselő)

BAN K ÜGYNÖKSÉGE
Budapest, Vili, Bezel etil-utca |i. sz 

(a Népszínház mellett.)
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Jónak, a jobb 
az ellensége.

Tényleg a legjobb az eddig használatban levő 
Szappan, szóda, por, stb. anyagoknál vászon ős pamut 
ruhancmüek mosására, a Schicht állal újonnan feltalált

mosókivonat, ?

védjegyei,
a ruha beásztatására.

............ I I
EionyoK: j

1. Az eddig szükséges volt mosási időt a felére 
csökkenti.

2. Fáradságot a negyedére.
3. A szóda használa'át teljesen fölöslegessé teszi.
4. Minthogy tisztábbá, tehát fehérebbé is varázsolja 

a ruhát.
5. Úgy a kezeknek, mint a ruhának tclljescn ártal­

matlan, amiért az alant jegyzett ezé-' kezességet 
vállal. " 8

6. Rendkívül kiadósága folytán olcsóbb, minden más 
mosászcmől.

Nélkülözhetetlenné válik r öidcn : idasszony és 
mosónőnél cg) :> ■■ ■■ ■ rí kísérlet után.

-------  Minden ü;t kapható. ——

0 aÍh v T« 4 «
I í i I a í 4 ú } L t

IU1H ? UU
1^X111* Vtlh '* kulcs'

jeggyel
legjobb,legkiadösz.bb s ennélfc vn legolcsóbb szappan. 

Minden káros alkn’rész* kn-i mentes.
iiinint.iHI,... Mindenütt kopható ! ..........

Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk. hegy mind n a r;t> 
•zappan a „Schicht•' névvel cs a fenti védjegyek egyikével 

legyen ellátva.

> . II II
Schicht György, Avssig

Á legnagyobb gyár a maga A étkében, u tuic.ő '
szárazföldim.

Vsa
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S20LÖLUGAST
ült est link minden ház me lé is 

k f rtjeinkb) n tölti is hon oktalajcn
.'.no . /' id :1 tin ii.iudeu szőlő'jij alkalmas

1 ■: niird kttszi leimcrzeitij n.ut iiajiyobb része 
1 ■ 111 l‘í-'' *'* !í-' iin if-i M'O lu y, r veit sokan nem
' 1 " ‘ ' 1 < i<( n.m.M eddig 11:1 i ga»i ak alkalmas 
Icjikat i; it ti« k. ázik bővel, ellátják hátukat aa 
ogesv. SZÓK trés idején a 1 gk Ilimet l, muski tály és 
más édes szőlőkkel.

A ez- lő hazánkban niindcniit' megterem s 
n i cs n oly ! az, n.clyi ok li la mellett a Itgcseké- 
iyebb g. nduzással lelnew hető nem volna, ezen­
kívül más é} ü,etekre , kerteknek ke ltéseknek 
8tb a legremekebb diszo anélítil, hogy legkeve­
sebb helyet is fog lain« az egyébre hászti.Iható 
részekből. E/ a leghidadattn-ahb gy tini ics, mert 
minden évben terein.

A fajok ismert, séiv \ n,atkozó színed fénye 
n . i i alu katalógus l .u k i.ck ingyen is bérmenlva 
küldeti* meg aki cziii.ii e* y levelezőlapon tudatja

Czlm:

Érmei éki eisö szelio tván>telep Nag'j-Kagya
u p z kelyhid
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Magyar királyi szabadalmazott kocsigyára
KAPOSVÁROTT.

Bátorkodom jelen soraimn ál a már 20 év óta fennálló kocsigyáramat és mindtn fajtából dúsan 
felszerelt kocsirakiá"Smat uraságod szives figyelmébe ajánlani.

A midőn ezt tenni bátorkodom, nem mulaszthatom el az általam ujonan feltalált és tel­
jesen saját gyáramban készült ujszerkezetü kociaim jvaz latsit tin 1.1 z 11,1. r . \ \ 1 n r>c rr» 1 a n kir. 
szabadalmat is nyertem.

Az ujtídálmányu kocsiaim melső és hátsó ten­
gelyei mindkét oldalon hosszirányban áthidaló 
rugókkal vannak összekötve, mely rendszer az 
összes ;ég:ekkel szemben ott találja meg módteletti 
előnyét, hogy a kocs' nem oldalt h m rn hOSSZ 
irányban játszik s ennélfogva a leggöröngyösebb 
és kivált utakon sem ráz. mint a rugós vagy más 
rendszerű kocsi hanem ily utakon hullámszerű 
mo gásba jön s azért hordozása még ily utakon 
is igen kellemes,; továbbá mivel nem oldalt, hanem 
hossz irányban játszik mindenféleképpen de 1 ülö- 
nöse 1 kivájt utakon járása sokkal biztosabb mert a
fel dili és veszelyenek nincs kitéve s
azonfelül is sokkal könnyebb. Má önsúlya is az 
ily ruganyos kocsiknak 100-120 kilogrammal könv- 

nyebb, mint más ruganyok szerint előállított kocsikká. Azonfelül ennél a kocs nál a ló n m a rugók felett 
hanem közvetlen a tengelynél ÍOgva huzza a kOCBl aljat s úgy hogy a lovakat sem rán 
gat ja össze.

E találmányon, ma mát nem csak vidékünkön és a szomszédos megyékb n, hanem az ország, 
nak tőlünk távolabb eső megyéiben, valamint Slavoniában Erdélyben és Olaszországban is nagymennyi­
ségben használatban van, a melyről nemcsak a honi hanem a külföldi kri'ika is ug> nyilatkozik lio^y az 
eddigi gyártmányokat jival felülmúlja, melyet a már edd g hozzám érkezett számos bel- és külföldi, czél- 
szerü találmányomat és lelkiismeretes munkámat — dicsérő és tetszést nyilvánító levelekkel bebizonyíthatok.

Midőn kocsigyáramat és raktáromat, de különösen uj találmányomat melynek rugőrendsze- 
reért iO évi felelőseget Vállalok uraságod b. figyelmébe ajánlom Maradtam tiváló tisztelettel

Mayer Vilrpos, I
kocsigyáros.

3+ » ***• *$*«► ****- <mm* wBt

BARTA SÁNDOR
polgári és katonai szabó mester

KAPOSVÁR, Erzsébet-ut.
Városház épület. Városház épület.

Készítek mérték után
polgári, papi, disz magyar és 
libériákat a legutolsó divat 
szerint legolcsóbb árakért. 
Rakiiinn tartok hazai és ingói szöveteket és 

skót különlegességeket
Nyom. kahelyt L. ct» jarsa Kaposvár.


